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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 18 dias do mês de novembro de
2025, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua septuagésima quarta sessão
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos
Vereadores  Majorie Catherine Capdeboscq (PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º VICE-
PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE), Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-
PRESIDENTE),  Mário Massao Hossokawa (1.º SECRETÁRIO), Odair de Oliveira Lima (2.º
SECRETÁRIO),  Italo Lourenço Maroneze (3.º SECRETÁRIO),  Ana Lúcia Rodrigues, Cristian
Marcos Maia da Silva, Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi
Ueta Nishimori, Giselli Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado,
Janderson Flávio Mantovani, José Angelo Salgueiro da Silva, José Carlos Pacífico, Junior Cesar de
Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Sandro Marcos Campos Martins, Uilian Moraes Segura
e William Charles Francisco de Oliveira.  Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador  Luiz
Fernando Martins Camargo.  Às  09h30min, a Senhora Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite da Senhora Presidente, a Vereadora  Giselli Bianchini  procedeu à leitura de
texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária do dia 07 de
outubro de 2025, a qual,  submetida à  discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara o Presidente da
Comissão de Igualdade Racial da OAB, doutor Jeferson Rodrigues, que discorreu sobre  o Dia da
Consciência Negra, celebrado em 20 de novembro. Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara o Diretor de
Regulação e Fiscalização da Orcispar, senhor Rogel Martins Barbosa, que discorreu sobre o projeto de lei
do Governo do Estado que cria seis microrregiões de resíduos no Paraná.  Passo seguinte, a Senhora
Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do
artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Professor
Pacífico, Mário Hossokawa, Professora Ana Lúcia, Odair Fogueteiro, Guilherme Machado, Majô
Capdeboscq, Italo Maroneze e William Gentil.  Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da
palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA,  quando a Senhora Presidente solicitou ao 2.º
Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N. 17.793/2025, de autoria do Poder
Executivo, que altera a Lei n. 11.998, de 21 de julho de 2025, que dispõe sobre as diretrizes para a
elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2026. Colocado em discussão e votação, foi aprovado,
por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.653/2025, de autoria do
Vereador Luiz Neto, que dispõe sobre a proibição de práticas que promovam a adultização de crianças no
âmbito do Município de Maringá e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.194/2025, de
autoria da Vereadora Akemi Nishimori, que institui a Campanha Permanente de Orientação e
Conscientização sobre os Cuidados com os Idosos no Município de Maringá e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 17.486/2025, de autoria dos Vereadores Giselli Bianchini e
Odair Fogueteiro, que institui a Semana de Valorização dos Profissionais de Segurança no Município de
Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 17.790/2025, de autoria dos Vereadores Professor
Pacífico e Giselli Bianchini, que institui, no âmbito das escolas da rede municipal de ensino, o Programa
de Reaproveitamento de Aparas de Lápis para hortas comunitárias e escolares e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 17.450/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini, que



dispõe sobre a implantação do programa "Maringá Ajuda" como campanha permanente de apoio e
orientação à população, e dá outras providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra a Vereadora
Giselli Bianchini. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 7.º
- PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 960/2025, de autoria do Vereador Sidnei Telles, que altera a
Resolução n. 685/2025, que institui a Medalha do Mérito Religioso e dá outras providências. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N.
113/2025, de autoria do Vereador Uilian da Farmácia. Colocada em discussão e votação, foi aprovada, por
unanimidade, em discussão única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as  Comissões de
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão
do  PROJETO DE LEI N. 17.848/2025, de autoria do Vereador Uilian da Farmácia, que declara de
Utilidade Pública da Associação dos Feirantes das Feiras Livres e Pôr-do-Sol de Maringá.  Fez uso da
palavra o Vereador Uilian da Farmácia. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a delibeação em bloco,
dos itens 8.º a 28 dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º a 28 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
8.º  -  REQUERIMENTO N.  1.565/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para
revitalização do parque infantil, do campo de futebol e da quadra de esportes localizados na Avenida
Pioneiro Alicio Arantes Campolina, na Vila Esperança. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 9.º  - REQUERIMENTO N. 1.566/2025, de
autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para reforma e ampliação do salão comunitário do Conjunto
Residencial Porto Seguro. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1.580/2025, de autoria dos Vereadores
Professora Ana Lúcia e Lemuel do Salvando Vidas, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de conceder gratificação por local de
serviço  a todos os servidores lotados no setor de Almoxarifado do Poder Executivo, apresentando, se
possível, previsão e critérios para implementação ou, em caso negativo, os fundamentos técnicos e
jurídicos para a não adoção da medida.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  1.760/2025, de autoria do
Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, qual o andamento do projeto para a conclusão da duplicação da Avenida
Paranavaí, no trecho compreendido entre o número 1.780 e a Avenida Virgílio Manília.  ITEM 12  -
  REQUERIMENTO N.  1.761/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização de estudos visando à mudança do Centro POP, atualmente localizado na Rua
Tenente Afonso Pinheiro Camargo, n. 321, na Vila Progresso, para outro local. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 13  -
  REQUERIMENTO N.  1.809/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a elaboração de projeto específico voltado à implantação de parques infantis adaptados para crianças
com deficiência em áreas públicas municipais de lazer, em cumprimento à Lei n.º 8.794/2010,
considerando que, conforme resposta anterior da Secretaria de Esportes e Lazer – Sesp, ainda não há
projeto nem dotação orçamentária definida para tal finalidade. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO
N.  1.817/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal  que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão, ainda que futura, para a
destinação de recursos orçamentários e a abertura de processo licitatório visando à implantação de parque
infantil e Academia da Terceira Idade (ATI) na Praça Pioneiro Francisco Alves Toledo, no Parque
Residencial Patrícia, considerando que, conforme resposta da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer,
não há, até o presente momento, licitação vigente nem orçamento disponível para a execução da referida
demanda. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  1.987/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de uma horta terapêutica, na Unidade Básica de Saúde - UBS
Zona 06. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 16  -  REQUERIMENTO N.  1.989/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de o Poder Executivo analisar a viabilidade e adotar medidas para a implantação de um 



Programa Municipal de Formação para o Trabalho e Cidadania no Município de Maringá, voltado a 
fomentar a capacitação profissional e o acesso ao mercado de trabalho. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 17  - REQUERIMENTO
N. 2.020/2025, de autoria do Vereador Professor Pacífico, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar em caráter de
urgência a repintura das faixas de pedestres em torno do Centro Municipal de Educação Infantil - CMEI
Lia Terezinha Sambati, atendendo as reivindicações dos pais que relatam ter dificuldades para fazer a
travessia da via pública com as crianças. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N.  2.021/2025, de autoria do
Vereador Professor Pacífico, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar, em carater de urgência, as seguintes
manutenções na Rua José Faian, no Jardim São Silvestre, atendendo reivindicações da comunidade:  i)
nivelamento da pavimentação asfáltica em toda a sua extensão; ii) operação tapa buracos; iii) implantação
de  sinalização horizontal nos cruzamentos com a Rua Pioneiro Antonio Tait e Rua Pioneiro Arlindo
Bonifácio. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO N.  2.080/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze,
solicitando ao Prefeito Municipal  que envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
informações detalhadas sobre as parcerias existentes entre o Município de Maringá e as seguintes
instituições de longa permanência para idosos: Wajunkai e São Vicente de Paulo, inclusive, apresentando
cópia dos respectivos contratos e informando a verba destinada aos asilos mensalmente.  ITEM 20  -
  REQUERIMENTO N.  2.088/2025, de autoria do Vereador Jeremias, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para
implantação de pavimetação asfáltica na Avenida Pioneiro João Pereira, no trecho localizado no Jardim
Olímpico. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 2.090/2025, de autoria do Vereador Mário Verri, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente
à ciclovia da Avenida Tuiuti, o quanto segue: a) qual a atual situação das obras da ciclovia, inclusive
quanto ao percentual executado, etapas faltantes e valores pagos; b) qual a atual situação da licitação de
sinalização da ciclovia; Os questionamentos fundamentam-se uma vez que ambas as intevenções são
oriundas de convênio com a Itaipu Binacional. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 2.092/2025, de autoria
do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público,  relativamente a capacitações ofertadas pela Escola de Gestão de Pessoas do
Município de Maringá voltadas ao atendimento de pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA, as
seguintes informações: 1 - se existem programas, cursos, oficinas ou capacitações específicas voltadas aos
servidores públicos municipais para o atendimento de pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA,
e, em caso positivo informar: a) quais são os conteúdos e metodologias adotados; b) se tais capacitações
possuem  caráter continuado  ou são pontuais; c) se a participação dos servidores é  obrigatória ou
facultativa; d) a  periodicidade  e  público-alvo  das ações formativas. 2 -  Caso não existam, informar se
há  previsão para implementação  de capacitações voltadas ao acolhimento humanizado e inclusivo de
pessoas com TEA. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 2.093/2025, de autoria do Vereador William Gentil,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para a implementação do reajuste e do alinhamento do Plano de Carreira instituído em 2006, o
qual estabelece aumento salarial de 25% (vinte e cinco por cento) aos motoristas vinculados às diversas
secretarias municipais. Em caso afirmativo, solicita-se a indicação da data prevista para tal implementação
e, em caso negativo, a apresentação dos motivos que justificam a inexistência de previsão.  ITEM 24  -
  REQUERIMENTO N.  2.094/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há previsão para a
contratação de novos assistentes sociais destinados a atuar nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) do
Município.  Em caso afirmativo, solicita-se a indicação da data prevista para a contratação; em caso
negativo, requerem-se os motivos que justificam a ausência de previsão. ITEM 25 - REQUERIMENTO
N.  2.112/2025, de autoria do Vereador Daniel Falcioni Malvezzi, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o andamento da obra do Centro Esportivo
Dr. Luiz Moreira de Carvalho, localizado na Vila Operária.  Requer-se, ainda, que o Poder Executivo
encaminhe as seguintes informações complementares: I -  a previsão de conclusão da obra, com a data
estimada para sua entrega; II - cópia do contrato administrativo firmado para a execução do serviço; III -
  cópia do projeto e do memorial descritivo  da obra; IV -  acesso à íntegra do processo licitatório  que
originou a contratação, com a indicação da modalidade, número e empresa vencedora; V -  atualização
sobre eventuais aditivos contratuais e respectivos objetos. ITEM 26 - REQUERIMENTO N. 2.127/2025,



de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se houve avanço nas etapas mencionadas e se já há previsão para o início
efetivo da obra. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, requer-
se a apresentação dos motivos que impedem o prosseguimento do projeto.  ITEM 27  -
 REQUERIMENTO N. 2.128/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se as obras já foram concluídas e, em
caso negativo, qual o estágio atual e o prazo previsto para finalização dos trabalhos.  ITEM 28  -
 REQUERIMENTO N. 2.129/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se houve avanço na análise
mencionada e se já existe previsão de execução das obras de reforma do referido próprio público. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. Colocados
em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Em
seguida, a Senhora Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão solene de outorga da
Comenda Dom Jaime Luiz Coelho ao senhor Ercílio Santinoni, a ser realizada na data de hoje, às
13h30min, nas dependências do Centro de Eventos do Parque do Japão. Esgotada a pauta da Ordem do
Dia, após agradecer a presença de todos, a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão, determinando
fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será assinada pela Senhora
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
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